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Antiquariatsliste 321

Volkskunde/Märchen/Sagen/
alte Kinder- und Jugendbücher

(Eine kleine Auswahl [ca. 300 Titel] aus über 1800 bei uns vorrätigen Titeln zu diesen Themen!)

Weitere Titel (über 13.000!) aus unserem Angebot finden Sie im Internet unter 

www.Hirschheydt-online.de

Bitte beachten Sie: Zahlreiche Titel können sinnvoll in mehreren Kapiteln dieses Kataloges einsortiert werden, sind
aber  nur  einmal  aufgeführt!  Um  Ihnen  ein  größeres  Angebot  darstellen  zu  können,  sind  einige  Titel  (u.  a.  bei
Erscheinungsort  oder  Serienbezeichnungen)  verkürzt  angegeben.  Bitte  geben  Sie  bei  Ihrer  Bestellung  immer  die
vorangestellte Nummer an! Vielen Dank!

Zusätzlich zu unserem antiquarischen Spezialangebot können wir über Nacht (fast) jedes neue Buch (auch Taschen-
bücher!) bekommen und jederzeit (mit-)liefern. Es würde uns freuen, wenn Sie davon reichlich Gebrauch machen! 

Volkskunde – Allgemeines/Übergreifendes

009 Andree, Richard; Braunschweiger Volkskunde. Mit 12 Tafeln u. 174 Abb., Plänen u. Landkarten, Nachdruck Hannover 
1979 der 2., vermehrten Auflage Braunschweig 1901, XVIII/531 S., Ppbd. 49,95

859 Bielenstein, A.; Die Holzbauten und Holzgeräte der Letten. Ein Beitrag zur Ethnographie, Culturgeschichte und Archae-
ologie der Völker Russlands im Westgebiet. 2 Teile in 1 Band, mit 700 Abb. im Text, Nachdruck Hannover 1969 der 
Ausgabe St. Petersburg 1907/08, (8)XX/838(5)S., kart. 89,95

211263 Duun, Olav; Die Juwikinger. 2 Bände. 1. Band: Per Anders und sein Geschlecht. 2. Band: Odin. Hrsg. v. J. Sandmeier.
Berlin, Deutsche Buch-Gemeinschaft ca. 1930, 573/(1) u. 584 (2) S., Hldr. mit Golddruck, wenige Seiten minimal 
schadhaft, sonst gut erhaltene und dekorative Bände! 19,90

211591 Frankenberg, Gerhard v.; Menschenrassen und Menschentum. Mit 178 Zeichnungen im Text v. Rudolf Heinisch 
u. 117 Fotos auf Kunstdrucktafeln. Mit Register, Berlin, Safari 1956, 507 S., Ln., etwas angestaubt, sonst gut erhalten! 14,90

300482 Freybe, Albert; Altdeutsches Leben. Stoffe und Entwürfe zur Darstellung deutscher Volksart. 3 Bände. Gütersloh, 
C. Bertelsmann 1878-1880, insg. ca. 1159 S., brosch., Rücken bei zwei Bänden überklebt, Einbände stockfleckig, ein Band 
unaufgeschnitten, Buchblock Bd. II gelockert, Hintereinband Band III ausgebessert, sehr selten! 199,00

482 Frischbier, H.; Hexenspruch und Zauberbann. Ein Beitrag zur Geschichte des Aberglaubens in der Provinz Preußen. 
Nachdruck Hannover 1970 d. Ausg. Berlin 1870, X/167 S., brosch. 22,95

211163 Gentzkow, Liane v.; Das deutsche Mädchen. Von der Frühzeit bis zur Gegenwart. Zeichnungen von Gerhard Ulrich, 
Braunschweig/Berlin/Hamburg, Georg Westermann 1941, 193 S., Ln., gut erhalten! 14,90

211700 Geist, Hans-Friedrich; Spielzeug. Eine bunte Fibel. Mit zahlr. farbigen Tafelbildern von Alfed Mahlau u. Register, 
EA, Leipzig, L. Staackmann 1938, nicht paginiert, Ppbd. mit SU, Einband leicht knittrig, Schnitt stockfleckig, die meisten 
Seiten im oberen Bereich stockfleckig (Staackmann Fibeln) 29,90

864 Kurtz, Edith; Heilzauber der Letten in Wort und Tat. Zus.gest. u. übersetzt, 2 Bde. in 1 Bd., Nachdruck Hannover 1975 
d. Ausg. Riga 1937/38, 185/191 S., kart., unaufgeschnitten (Veröff. d. Volksk. Forschungsst. a.H.-I. Riga Bd. 5 u. 7) 39,95

Zusätzlich zu unseren antiquarischen Büchern können wir (fast) jedes neue 
Buch (auch Taschenbücher, CDs und DVDs!) (mit)liefern. Bitte machen Sie 
davon gerne reichlich Gebrauch!



862 Mannhardt, Wilhelm; Letto-Preußische Götterlehre. Hrsg. v. A. Bauer. Nachdruck Hannover 1971 d. Ausg. Riga 1936, 
XIII/674 S., brosch. (Magazin der Lettisch Literärischen Gesellschaft XXI) 79,95 
- Der Band enthält: 1. Ethnographische Einleitung. 2. Älteste Zeugisse bis auf den Beginn der germanischen Eroberung. 
3. Das erste Jahrhundert deutscher Herrschaft. 4. Das zweite Jahrhundert deutscher Herrschaft. 5. Die letzten Zeiten des 
Deutschen Ordens. 6. Das Zeitalter der Reformation (6 Kapitel!). 7. Nachrichten aus Preussisch-Litauen Ende des 16. und 
Anfang des 17. Jahrhunderts. 8. Jesuitenberichte, Anfang des 16. und Anfang des 17. Jahrhunderts. 9. Nachrichten über das 
Heidentum der Letten in Kurland und Livland im 17. Jahrhundert. 10. Litauisches Heidentum im 17. und 18. Jahrhundert. 
11. Schicksale der letto-preussischen Mythologie bei einigen gelehrten Bearbeitern im 18. Jahrhundert.

211703 Meister Eckehart; Deutscher Glaube. EA, Jena 1934, 69 S., Ppbd., gut erhalten! (Deutsche Reihe Nr. 9) 12,90
211172 Münnich, Karl Hans; Der Kurpälzer Reider. Pfälzer Gedichte. Bilder und Umschlag nach Holzschnitten von Karl 

Senger, EA, Heidelberg, Heidelberger Verlagsanstalt 1933, 94 S., Hln., Vorsatz u. hinterer Vorsatz stockfleckig 17,90
211158 Neckel, Gustav; Germanen und Kelten. Historisch-linguistisch-rassenkundliche Forschungen und Gedanken zur 

Geisteskrisis. Heidelberg, Carl Winter 1929, 142 S., brosch., Vorsätze wasserfleckig, mehrfach gestempelt, Einband 
minimal feuchtigkeitsfleckig, Einband angestaubt (Kultur und Sprache Band 6) 19,90

211403 Peßler, Wilhelm (Hrsg.) Handbuch der Deutschen Volkskunde. In 3 Bänden. Mit teils montierten Abb. auf Tafeln u. 
im Text. Mit Namen- u. Sachregister, Potsdam, Akademische Verlagsgesellschaft Athenaion o. J., insg. ca. 1200 S., 
Großformat, Ln., Rücken etwas schadhaft, ein Einband fleckig, mehrfach gestempelt, etwas angestaubt 198,00

211162 Pfeiffer, L.; Die Werkzeuge des Steinzeit-Menschen aus der technologischen Abteilung des städtischen Museums in 
Weimar. Mit 540 meist Original-Abb. im Text u. Stichwortverzeichnis, Jena, Gustav Fischer 1920, X/415 S., Hln., Einband 
minimal schadhaft, Schmuckvorsätze, Einbandecken bestossen, sonst sehr gut erhaltenes Exemplar! 129,90

1945 Rußwurm, C.; Eibofolke oder die Schweden an den Küsten Ehstlands und auf Runö. Eine historisch-ethnographische 
von der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften zu St. Petersburg mit einem demidowschen Preise gekrönte Unter-
suchung. Mit Urkunden, Tabellen und lithographierten Beilagen. 2 Teile in einem Band, Nachdruck Hannover 1969 d. 
Ausg. Reval 1855, XIX/254/424 S. u. Beilagen, Leinen 119,95 
- Sehr wichtiges und bis heute unentbehrliches Standardwerk über die Schweden in Estland. Behandelt Topographie, 
Geschichte und ethnographische Verhältnisse (z. B. Wohnverhältnisse, Arbeit, Kleidung, Festgebräuche, Aberglaube, Sagen 
und Märchen, Sprache, kirchliche und rechtliche Verhältnisse).

1963 Schaudinn, Heinrich; Deutsche Bildungsarbeit am lettischen Volkstum des 18. Jahrhunderts. Nachdruck der als Bd. 29 
der "Schriften der Deutschen Akademie" in München 1937 erschienenen Ausg., vermehrt um ein Vorwort von Prof. 
Georg v. Rauch, Hannover 1975, 167(1) S., brosch. 22,95

211168 Scheel, Otto; Die Wikinger. Aufbruch des Nordens. Mit 59 Abb. auf Tafeln, 2. durchgesehene Aufl., Stuttgart, 
Hohenstaufen ca. 1939, 359 S., dekorativer Hln.Einband, innen tlw. erheblich stockfleckig 19,90

211285 Schmidt, Philipp; Volkskundliche Plaudereien. Mit 40 Abb., Bonn Verlag der Buchgemeinde o. J. (ca. 1938), 
(6)247 S. Text und Bilderanhang, Ppbd., Einband berieben, Einbandecken bestossen, Schnitt gebräunt 39,90

211160 Schultz, Wolfgang; Zeitrechnung und Weltordnung in ihren übereinstimmenden Grundzüge bei den Indern, Iraniern, 
Hellenen, Italikern, Kelten, Germanen, Litauern, Slawen. Mit 75 Abb. im Texte, Leipzig, Kabitzsch 1924, XVII/289 S., 
brosch., ein Bogen gelöst, Einband tlw. leicht gebräunt und geringfügig stockfleckig, unaufgeschnitten - sie sind der erste 
Leser! (Mannus Bibliothek, hrsg. von Gustaf Kossina, Nr. 35) 129,90

211291 Steinbach, Franz; Studien zur Westdeutschen Stammes- und Volksgeschichte. Im Anhang: Deutsche Sprache und 
Deutsche Geschichte. Mit Karten, Darmstadt, WBG 1962, X/194 S., Kunststoff flex., neuwertig 19,90 
- Diesem unveränderten fotomechanische Nachdruck wurde die 1. Auflage, Jena 1926, zugrunde gelegt.

867 Wiedemann, F. J.; Aus dem inneren und äußeren Leben der Ehsten. Nachdruck Hannover 1973 d. Ausg. St. Petersburg 
1876, VI/495(2) S., brosch. 59,95
- Enthält überwiegend Beiträge zur estnischen Volkskunde, z. B. Sprichwörter und sprichwörtliche Redensarten, Rätsel, 
Spiele, Gebräuche bei Vorkommnissen des Familienlebens, Heil- und Zaubermittel, übermenschliche Wesen, abergläubische 
Vorstellungen und Gebräuche.

868 Winkler, Samuel Reinhold; Von einigen der gewöhnlichsten Krankheiten der Ehstländischen Bauern. Nachdruck 
Hannover 1975 d. Ausg. Reval 1793, (6)XXII/442 S., brosch. 34,95

Lieder/Reime/Spiele

211156 Alte und neue Lieder mit Bildern und Weisen. Vier Hefte. Mit Zeichnungen von Ludwig Richter, Otto Ubbelohde, 
Graf Leopold von Kalckreuth und Max Slevogt, Leipzig, Insel-Verlag o. J., insgsamt 219 S., brosch., Einband leicht 
stockfleckig, Gelenke gelockert, Einbände geringfügig schadhaft 29,90

211327 Arnim, Achim v./Brentano, Clemens; Des Knaben Wunderhorn. Alte deutsche Lieder. In drei Bänden. Mit dekora-
tiven Abb. a. Titelblatt, Nachdruck Meersburg 1928 d. Ausg., Heidelberg 1819/1808/1808, 490 u. 454 u. 445 S., Ln. mit 
Golddruck, Rücken ausgeblichen, Kanten tlw. leicht gebräunt, Bd. 2 Rücken etwas schadhaft, Exlibris auf Vorsatz 49,90

210459 Bern, Maximilian; Die zehnte Muse. Dichtungen vom Brettl u. fürs Brettl. Aus vergangenen Jahrhunderten u. aus 
unsern Tagen gesammelt, neue, verbesserte Ausgabe, Berlin 1911, (3)376 S., Ln., Einband gering fleckig 16,90

211516 Bruinier, J. W.; Das deutsche Volkslied. Über Wesen und Werden des deutschen Volksgesanges. 4., umgearb. u. verb.
Aufl., Leipzig 1911, 158 S. u. (17)S. Verlagswerbung, Ln., mit Stempel auf Titelblatt (Aus Natur u. Geistesw. 7. Bd.) 12,90

211288 Bulst, Walther; Walther von der Vogelweide. Altdeutsch und übertragen. Mit Registern, Ausgabe f. d. DBG, Berlin/ 
Leipzig, Tempel o. J., 335 S., Ln. mit Golddruck, mit Anstreichungen u. Anmerkungen im Text (Tempel-Klassiker) 14,90

211366 Heine, Heinrich; Buch der Lieder. Neue revidierte Textausgabe mit 200 Illustrationen von Friedrich Stahl, Berlin, 
Deutsches Verlagshaus o. J., VIII/437 S., Ln. mit Golddruck, gut erhalten! 24,90



865 Kreutzwald, Fr./Neus, H.; Mythische und magische Lieder der Ehsten. Gesamm. u. hrsg., Nachdruck Hannover 1975 
d. Ausg. St. Petersburg 1854, VIII/132 S., brosch., unaufgeschnitten 17,95

211578 (Spielkarten) Pinder, Eberhard; Charta Lusoria. Spielkarten aus aller Welt und 6 Jahrhunderten. Mit zahlr. Abb. 
auf Tafeln, Biberbach an der Riss, Basoder 1961, 96 S., Ppbd., Eiband minimal fleckig, sonst guter Zustand 19,90

422 Töppen, M.; Volkstümliche Dichtungen, zumeist aus Handschriften des 15., 16. und 17. Jahrhunderts gesammelt. 
Ein Beitrag zur Geschichte der schönen Literatur der Provinz Preußen. Nachdruck Hannover 1975 d. Ausg. Königsberg 
1873, 108 S., kart. 17,95

389 Treichel, Alexander (Hrsg.); Volkslieder und Volksreime aus Westpreußen. Nachdruck Hannover 1972 d. Ausg. Danzig 
1895, VIII/174 S., brosch. 24,95

211511 Zábransky, Adolf; Das Blumenkränzchen. Kinderreime Tschechischer Dichter. Reich illustriert vom Verfasser. 
Deutsch von Erich Bertleff, Hanau, Dausien 1966, unpag. (59 S.), Hln., sehr gut erhalten! 12,90

Märchen

211269 Ludwig Bechsteins Märchenbuch. Mit 187 Illustrationen von Ludwig Richter u. alphabetischem Verzeichnis der 
Märchen, München, Winkler 1967, 468 S., Ln. mit SU, neuwertig! 14,90 

211519 Benwell, Gwenn/Waugh, Arthur; Töchter des Meeres. Von Nixen, Nereiden, Sirenen und Tritonen. Mit Abb., EA, 
Hamburg, Marion von Schröder 1962, 276 S., Ln. mit SU, Schnitt stockfleckig, sonst fast neuwertig! 14,90

860 Böhm, Max (Hrsg.); Lettische Schwänke und verwandte Volksüberlieferungen. Aus dem Lettischen übersetzt und mit 
Anmerkungen versehen, Nachdruck Hannover 1973 d. Ausg. Reval 1911, XI/125 S., brosch. 14,95

211292 Bundi, Gian; Aus dem Engadin. Märchen und Schwänke. Mit Bildern von Hans Eggimann, Bern 1913, 118 S., deko-
rativer Ln. Einband mit Golddruck, Schmuckvorsätze, eine Seite gering eingerissen, sonst sehr schönes Exemplar! 34,90

211 Estnische Märchen. Aufgezeichnet von Friedrich Kreutzwald, übersetzt von F. Löwe, Vorwort von Anton Schiefner, 
Anmerkungen von Reinhold Köhler und Anton Schiefner. 2 Bände, Nachdruck Hannover 1973/74 der Ausg. 1869/1881, 
VIII/366 u. VI/178 S., kart. 44,95

300486 (Grimm) Thilo-Luyken, M. (Hrsg.); Deutsche Märchen gesammelt durch die Brüder Grimm. Mit vielen Bildern 
von Dora Polster, Ebenhausen 1911, 457(7) S., brosch., Einbandecken bestossen, Gelenke gelockert (Bücher d. Rose) 14,90

211359 Hambruch, Paul (Hrsg.); Malaiische Märchen. Aus Madagasker und Insulinde. Buchausstattung von Elisabeth 
Weber, mit 8 Tafeln, EA, Jena, Eugen Diederichs 1922, IV/332 S., Ppbd., Rücken etwas abgeplatzt, Papier tlw. 
altersbedingt gebräunt, die seltene Erstauflage! (Die Märchen der Weltliteratur) 17,90

211387 Jaedicke, Ernst (Auswahl); Deutsche Sagen. Mit Bildern von E. Feyerabend, Berlin, DBG (ca. 1932) 271 S., Hldr. 
Vorsatz mit Widmung, Einbandecken bestossen, innen tlw. leicht stockfleckig, vorderes Gelenk etwas gelockert 17,90

215 Jannsen, Harry (Sammlg./Übersetzg.); Märchen und Sagen des estnischen Volkes. 2 Bände in 1 Band, Nachdruck 
Hannover 1971 d. Ausg. Dorpat/Riga/Leipzig 1881/88, 70 u. VIII/203 S., kart. 24,95

861 Knortz, Karl; Märchen und Sagen der Nordamerikanischen Indianer. Nachdruck Hannover 1975 d. Ausg. Jena 1871, 
VIII/285 S., brosch. 19,95

211165 Ortutay, Gyula (Hrsg.); Ungarische Volksmärchen. Budapest, Corvina 1967, 548 S., Ln. mit Golddruck, mit wenigen 
Anmerkungen im Inhaltsverzeichnis (Volksmärchen. Eine internationale Reihe) 14,90

041 Schambach, Georg/Müller, Wilhelm; Niedersächsische Sagen und Märchen. Aus dem Munde des Volkes gesammelt u.
mit Anmerkungen u. Abhandlungen hrsg., Nachdruck Hannover 1979 d. Ausg. Göttingen 1855, XXIV/426 S., Ppbd. 29,95

211176 Schulte-Kemminghausen, Karl (Hrsg.); Von Königen, Hexen und allerlei Spuk. Beiträge des Droste-Kreises zu den 
Märchen und Sagen der Brüder Grimm. Bentlage 1957, 176 S., Ln. mit Golddruck, neuwertig! 14,90

211513 Thanner, Josef (Ausw.); Vom Sklaven der Liebe. Die schönsten erotischen Geschichten aus 1001 Nacht. Illustriert
von Bele Bachem, mit 12 vierfarbigen Miniaturen, München 1980, 246 S., dekorativer Ppbd., neuwertig! 14,90

211592 Zaunert, Paul (Hrsg.); Die Zauberflöte. Märchen der europäischen Völker. Mit 45 Zeichnungen von Wilhelm Martin 
Busch, 1.-10. Tsd., Düsseldorf/Köln, Eugen Diederichs 1951, 320 S., Ln., Einband stockfleckig, Vorsatzblatt minimal 
schadhaft, Zeichnungen tlw. von Kinderhand "nachkoloriert"! - Enthält u. a. auch einige Märchen aus Siebenbürgen! 14,90 

Mythologie

211394 Bachofen, Johann Jakob; Mutterrecht und Urreligion. Eine Auswahl. Hrsg. von Rudolf Marx. Mit einem Porträt, 
22 Abb. u. Register, Leipzig, Alfred Kröner 1926, XIX/280 S. u. (48) S. Verlagswerbung Ln., Einband angestaubt, Papier 
altersbedingt gebräunt (Kröners Taschenausgabe Band 52) 12,90

211523 (Homer) Irmscher, Johannes; Götterzorn bei Homer. Mit Register, Leipzig, Harrassowitz 1950, 96 S., brosch. 12,90
300456 Jung, G. G./Kerényi, K.; Einführung in das Wesen der Mythologie. Das göttliche Kind - Das göttliche Mädchen. 

Mit 8 Abb., Neuausgabe (4. revidierte Aufl.), Zürich, Rhein-Verlag 1951, 260 S., Ln. mit Golddruck, Hintereinband 
berieben, Gelenke gelockert 19,90

211603 Klee, Gotthold; Deutsche Mythologie. Für die Bedürfnisse der Schule dargestellt. Mit Register, Bielefeld u. Leipzig, 
Velhagen & Klasing 1929, 99 S., Ppbd., Papier zeitbedingt gebräunt, Einband lichtfleckig 7,90

211167 Laudien, Arthur (Bearbeitet); Griechische und römische Sagen. Mit Abb. auf Tafeln, 3. Aufl., Leipzig 1929, 48 S., 
brosch., Einband leicht fleckig, Hintereinband leicht berieben (Deutscher Hort. Heft 55) 7,90

211370 Die Lieder der Edda. Deutsch von Karl Simrock. Hrsg. von Wilhelm Dreecken, Berlin, Deutsche Bibliothek Verlags-
gesellschaft o. J., 293 (3) S., Ln., SU, Papier gebräunt, Einband stark stockfleckig, Wasserfleck auf den ersten Seiten 7,90



300409 Nork, N. (= Friedr. Korn); Populäre Mythologie, oder Götterlehre aller Völker. In zehn Theilen (in 4 Bänden 
gebunden). Hrsg. von der "Gesellschaft zur Verbreitung guter und wohlfeiler Bücher", mit einer Menge von Abb. (Litho-
graphien) auf 12 gefalteten Tafeln, Stuttgart, Scheible, Rieger & Sattler 1845, zus. ca. 1800 S., alte marmorierte Ppbde., 
Rücken tlw. gering schadhaft, Einbände berieben, Ecken bestoßen, tlw. etwas stockfleckig, wenige Tafeln mit kleinen 
Einrissen, insgesamt ordentliche Exemplare! 249,90 
- Seltene, komplette Ausgabe dieses Werkes! Meistens fehlen (mindestens) einige der lithographierten Tafeln!

211323 Preller, L.; Römische Mythologie. Revidiert und mit literarischen Zusätzen versehen von Reinhold Köhler. Mit 
Register, 2. Aufl., Berlin, Weidmannsche Buchhandlung 1865, X/822 S., Hldr., Einbandecken minimal bestossen, Papier 
altersbedingt gebräunt, wenige Seiten leicht stockfleckig, Rücken berieben 39,90

211166 Rinck, Martin; Götter und Jenseitsglauben der Germanen. Mit Register, 1.-4. Tsd., Jena, Eugen Diederichs 1937, 
231 S., Ln. mit Golddruck, Einbandecken u. -kanten schadhaft u. bestossen, mehrfach gestempelt 14,90

210994 Stöber, Franz (Stiche/Einleitung); Mythologische Gallerie./Galerie Mythologique./Mytological Gallery. Gestochen 
von/Gravée par/Engraved by Franz Stöber/François Stoeber/Francis Stoeber. Mit Einleitung und Erklärungen. Durchgehend 
dreisprachig deutsch/französisch/englisch. 40 Stahlstiche mit erläuternden Texten, Berlin, Carl J. Klemann o. J., k/99 S. u. 
Tafeln, Ledereinband mit dekorativem, goldenem Goldprägemotiv von "Laschky" auf dem Vordereinband und Rückenver-
zierung in Golddruck, Rücken und Kanten berieben, 1 Stich gelöst, die Stiche tlw. etwas stockfleckig, insgesamt ordent-
liches Exemplar! Selten! 99,90

211389 Dr. Vollmer's Wörterbuch der Mythologie aller Völker. Neu bearbeitetvon Dr. W. Binder. Mit einer Einleitung in die 
mythologische Wissenschaft von Dr. Johannes Minckwitz. Mit 303 Illustrationen, Nachdruck Leipzig, Zentralantiquariat der
DDR für Fourier Verlag Wiesbaden 1978 der Ausgabe Stuttgart, Hoffmannsche Verlagsbuchhandlung 1874 LXX/456 S., 
Hln., Einband minimal stockfleckig, sonst guter Zustand, 19,90

Sagen/Legenden

858 Bertram, Dr. (Georg v. Schultz); Sagen vom Ladogasee. Nachdruck 1972 d. Ausg. Helsingfors 1872, (2)46 S., geh. 4,95
214 Bienemann, Fr. jun. (Hrsg.); Livländisches Sagenbuch. 2., unveränd. Nachdruck, Hannover 1993 der Ausgabe Reval 

1897, 280 S., Ppbd. - Das einzige umfassende landeskundliche Sagenbuch für Liv-, Est- und Kurland. 24,95 
211579 Blechschmidt, Manfred (Hrsg.); Die silberne Rose. Europäische Bergmannssagen. Mit einigen Abb. im Text, Neu-

ausgabe, Rudolstadt 1988, 256 S., Ln., SU, Papier zeitbedingt gebräunt, Einband unten mit Fleck, sonst guter Zustand! 12,90
211325 Boor, Helmut de (Hrsg.); Das Nibelungenlied. Zweisprachige Ausgabe (Mittelhochdeutsch - Neuhochdeutsch), 

Bremen, Schünemann 1959, XXVII/700 S., Ln. mit Golddruck u. SU, gut erhalten! (Sammlung Dieterich Band 250) 14,90
483 Brandstäter, F. A. (Hrsg.); Danziger Sagenbuch. Sagen von der Stadt und ihren Umgebungen. In vollständiger Samm-

lung, Nachdruck Hannover 1969 d. 3. Aufl., Danzig 1886, X/104 S., brosch. (Gedanensia. Beitr. z. Gesch. D. 2. Bd.) 15,95
211384 Braun, Julius; Naturgeschichte der Sage. Rückführung aller religiösen Ideen, Sagen, Systeme auf ihren gemeinsamen 

Stammbaum und ihre letzte Wurzel. In zwei Bänden. Mit einem Holzschnitte u. Register, Leipzig, Alexander Danz 1865, 
IV/444 u. VIII/475 S., Priv. Hldr. mit Golddruck, Rücken bei Band 1 tlw. abgeplatzt, Einbandecken bestossen, innen 
stockfleckig, Band 1 tlw. wasserfleckig u. stark stockfleckig, mit Anstreichungen u. Anmerkungen im Text 299,00

211696 Brückner, Karl; Am Sagenborn der fränkischen Schweiz. Sagen, Legenden und Lokalgeschichtliches aus den Jura-
bergen. Neue Folge, Wunsiedel 1929, 283 S., brosch., insges. etw. stockfleckig, Rücken berieben, sonst gut erhalten! 29,90

211270 Burdach, Konrad; Der Gral. Forschungen über seinen Ursprung und seinen Zusammmenhang mit der Longinusle-
gende. Mit einem Vorwort zum Neudruck von Johannes Rathofer, Namen- u. Sachregister, Darmstadt, Wissenschaftliche 
Buchgesellschaft 1974, XXVII/580 S., Kunststoff flex., mit wenigen Anstreichungen im Text, sonst gut erhalten! 19,90 

211584 Coster, Charles de; Vlämische Legenden. Deutsch von Marie Lamping und Friedrich von Oppeln-Bronikowski. Mit 
einem Holzschnitt, 3. u. 4. Tsd., Jena, Eugen Diederichs 1941, VIII/216 S., Ppbd., schiefgelegen, Einbandecken bestossen, 
Rücken schadhaft, u. tlw. gelöst, Vorsatz stockfleckig, mit dekorativem Exlibris auf Vorsatz! Frühe Ausgabe! 12,90

211600 Dacqué, Edgar; Urwelt, Sage und Menschheit. Eine naturhistorische-metaphysische Studie. 9. unveränderte Aufl., 
München/Berlin, R. Oldenbourg 1941, (4)367 S., Ln., Rücken minimal gebräunt, sonst gut erhalten! 19,90

211159 Dahn, Felix; Sind Götter? Die Halfred Sigskaldsaga. Eine nordische Erzählung aus dem zehnten Jahrhundert. 
EA Stuttgart, J. G. Cotta 1874, 200 S., Priv.Ln. unter Verwendung der vorderen Original-Broschur, mehrere Seiten 
stockfleckig, die sehr seltene Erstausgabe! 49,90

211400 Esaias Tegnér's Frithiofs-Sage. Übersetzt von Dr. Otto von Nordenskjöld. Mit 12 Compositionen von Knut Ekwall 
in Lichtdruck und 50 Vignetten in Holzschnittt. München, Friedrich Bruckmann o. J., 130 S., Prachtvoller Leineneinband 
mit Golddruck u. Rundumgoldschnitt, Einbandecken minimal bestossen, Rücken tlw. aufgeplatzt, mit Schmuckvorsätzen, 
Einband etw. fleckig 49,90

211691 (Gartenzwerge) Hartlaub, G. F.; Der Gartenzwerg und seine Ahnen. Eine ikonographische und kulturgeschichtliche 
Betrachtung. Mit zahlr. teils farbigen, teils montierten Tafelabb., Heidelberg 1962, 60 S., Ppbd., insges. etw. fleckig 19,90

211368 Göpel, Kathleen (Hrsg.); In dir liegt der verborgene Schatz. Türkische Derwischgeschichten. Vorwort von Omar Ali 
Shah u. Ornamente von Michael Fuchs, Freiburg/Basel/Wien, Herder 1985, 118 S., Ppbd. mit SU, neuwertig! 12,90

010 (Goslar) Asche, Th.; Geschichts-Kulturbilder und Sagen aus Goslars Vergangenheit. Mit Abb., Nachdruck Hannover 
1988 der Ausgabe Goslar 1901, VIII/214 S., Ppbd. 22,95

211708 Grimm, Jakob u. Wilhelm; Deutsche Sagen. 2 Bde. in 1 Band. Mit einer Vorrede der Brüder Grimm zur ersten 
Auflage 1816 u. 1818 u. mit einer Vorbemerkung von Herman Grimm. Nachwort von Lutz Röhrich, München, Winkler 
1965, 649 S., Ln. mit Golddruck u. SU, im Schuber, neuwertig! (Dünndruck-Bibliothek der Weltliteratur) 14,90

211510 Jensen, P.; Gilgamesch-Epos - judäische Nationalsagen - Ilias und Odyssee. Leipzig, Eduard Pfeiffer 1924, 68 S., 
brosch., Einband tlw. gebräunt, Einbandkanten bestossen, Papier gebräunt, unaufgeschnitten, (Ex Oriente Lux. III./1) 24,90



148 Kreutzwald, F.-R.; Kalewipoeg. Versepos, nacherzählt von Friedrich Balcke, Wedemark 1997, 75 S., kart. 9,95 
- Das estnische Nationalepos Kalevipoeg in leicht lesbarer Form!

211177 Laitner, Ludwig; Nebelsagen. Mit Register, Nachdruck Stuttgart 1982 d. Ausg. Stuttgart 1879, 366 S., Ppbd. 14,90
211702 Liebenau, H. v.; Die Tell-Sage zu dem Jahre 1230 historisch nach neuesten Quellen beleuchtet. Aarau, Heinrich 

Remigius Sauerländer 1864, X/171 S., Priv.Hldr., Einband leicht berieben, Vorsätze mit Zeitungsartikeln zum Thema u. 
einem Exlibris beklebt u. mit Anmerkungen versehen 199,90 
- Beigebunden sind: Ludwig Häusser: Die Sage vom Tell aufs Neue kritisch untersucht. Eine von der philosophischen 
Facultät der Universität Heidelberg gekrönte Preisschrift. Heidelberg, J. C. B. Mohr 1840, XIV/110 S. Julius Ludwig Ideler: 
Die Sage von dem Schus des Tell. Eine historisch-kritische Abhandlung. Berlin, Naucksche Buchhandlung 1836, VIII/102 S. 
August Bernoulli: Die Sagen von Tell und Stauffacher. Eine kritische Untersuchung. Basel, R. Reich 1899, V/54 S.

211520 (Mannheim) Wiederkehr, Gustav; Mannheim in Sage und Geschichte. Volkstümliche Erzählungen. Mit Abb. im Text,
3., reich ilustrierte Auflage, Mannheim, Dr. Haas 1922, 330 S., Hln., Einbandecken bestossen, Rücken minimal schadhaft, 
vorderes Gelenk gelockert, Einband erheblich angestaubt, innen sauber! 24,90

209288 Ritter, Gustav A.; Deutschlands Wunderhorn. Geschichten, Legenden und Historien aus alten Ritterburgen, 
Schlössern, Klöstern, Städten ferner Volkssitten, Volksgebräuche, Volksfeste, Hexen-, Teufels-, Gespenstergeschichten, 
Ränke, Schwänke und Aberglauben aus alten Zeiten. Mit vielen farbigen und schwarzen Illustrationen von Hermann 
Tischler, Berlin, Merkur o. J., XII/676 S., Ln., Einband erheblich schadhaft, fleckig u. gelöst, erster Bogen gelöst, 
Schmuckvorsätze, Farbtafeln teilweise gelöst, einige Bögen gelockert 29,90

211606 Rochholz, E. L.; Tell und Gessler in Sage und Geschichte. Nach urkundlichen Quellen. EA Heilbronn, Gebr. Henn-
inger 1877, VIII/494 S., Priv.Hln., der miteingebundene Original-Vordereinband ist tlw. gelöst, mehrere Seiten u. Schnitt 
stockfleckig, Einbandecken leicht bestossen, sonst in gutem Zustand! Selten! 79,90

211701 San-Marte (= A. Schulz) (Hrsg.); Die Sagen von Merlin. Mit alt-wälschen, bretagnischen, schottischen, italienischen 
und lateinischen Gedichten und Prophezeiungen Merlins, der Prophetia Merlini des Gottfried von Monmouth und der Vita 
Merlini, lateinische Gedichte aus dem dreizehnten Jahrhundert. Halle, Buchhandlung des Waisenhauses 1853, VI/351 S., 
Hldr., Einbandecken bestossen, Rücken berieben, mehrere Seiten tlw. erheblich stockfleckig, mehrfach gestempelt, mit 
dekortivem Exlibris auf Vorsatz 129,90

211402 Simrock, Karl; Der Nibelungen Noth. Illustriert mit Holzschitten nach Zeichnungen von Julius Schnorr von Carolsfeld
und Eugen Neureuther in der neuhochdeutschen Übertragung, Wiesbaden, Ralph Suchier 1978, 423 S., Ln., Einband 
minimal gebräunt, sonst sehr gut erhaltenes Exemplar! 24,90

049 Voges, Theodor; Sagen aus dem Lande Braunschweig. Mit 1 Karte, Nachdruck Hannover 1976 d. Ausg. Braunschweig 
1895, XVI/340 S., kart. (Beitr. z. Gesch., Landes- u. Volkskunde v. Niedersachsen u. Bremen. Serie A: Bd. 32) 17,95

211595 Weber, Leopold; Walthari und Hildegund. Die Gotengeiseln am Hunnenhofe. Eine Völkerwanderungssage. Innenaus-
stattung von Friedrich Heinrichsen, 25.-29. Tsd., Stuttgart, R. Thienemanns 1941, 127 S., Hln., schiefgelegen, 
Einbandecken bestossen, Einband etwas fleckig 14,90

Völkerkunde

756 Bielenstein, A.; Die Grenzen des lettischen Volksstammes und der lettischen Sprache in der Gegenwart und im 13. Jahr-
hundert. Ein Beitrag zur ethnologischen Geographie und Geschichte Russlands. Dazu: Atlas der ethnologischen Geo-
graphie des heutigen und des prähistorischen Lettenlandes. Zusammen 2 Bde. Nachdruck Hannover 1973 der Ausgabe 
St. Petersburg 1892, VI/448 S., brosch., unaufgeschnitten 119,95

211704 Block, Martin; Zigeuner. Ihr Leben und ihre Seele dargestellt auf Grund eigener Reisen und Forschungen mit 99 Abb. 
auf 64 Kunstdrucktafeln, mit Sach- u. Ortsverzeichnis u. kleinem Zigeunerwörterbuch, EA, Leipzig 1936, 220 S., Ln., 
Einband fleckig, Ecken etw. bestossen, innen etw. gebräunt u. stockfleckig, Anstreichungen u. Anmerkungen im Text 29,90

211300 Bonsack, Wilfried M.; Weisheiten der Zigeuner. Sprichwörter, Schnurren, Bräuche südosteuropäischer Zigeuner. 
Mit Abb. auf Tafeln, Wiesbaden, VMA 1982, 216 S., Ln. mit SU, neuwertig! 9,90

211361 Delacour, Manfred; Die Pariserin. Mit 39 Abb. u. 3 Karten, EA, Düsseldorf, Hellas 1958, 352 S., Ln. mit Golddruck 
u. SU, Schnitt minimal stockfleckig (Frauen fremder Völker) 12,90

211705 Dörner, Friedrich Karl; Kommagene. Ein Wiederentdecktes Königreich. Mit Bildern einer Malerreise von Alexej 
von Assaulenko und Beiträgen von Katharina von Assaulenko, Eleonore Dörner und Christian Jenssen, Gundholzen, 
Codex 1966, 148 S. u. (81) S. Tafelteil, Großformat, Ppbd., Hintereinband lichtfleckig, sonst guter Zustand! 24,90

211349 Hauser, O.; Urmensch und Wilder. Eine Parallele aus Urwelttagen und Gegenwart. Mit zahlr. Abb. nach Zeichnungen 
von C. Arriens, Berlin, Ullstein & Co., 1921, 184 S., Hln. mit Farbkopfschnitt, Einband schadhaft und fleckig, Seiten 
gebräunt, Vorsatzblatt gestempelt 19,90

200529 Hupel, August Wilhelm; Über den Nationalkarakter der Russen, nebst andern kürzern Aufsätzen. Nachdruck 
Hannover 1970 d. Ausg. Riga 1781, 231 S., Ppbd. (Nord. Miscellaneen Bd. 1) 24,95 

200534 Hupel, August Wilhelm; Von den Kosaken. Nebst andern kürzern Aufsätzen. Nachdruck Hannover 1972 d. Ausg. 
Riga 1790, 484(1) S., Ppbd. (Nord. Miscellaneen, Bd. 24/25) 42,95 

300454 Kloß, Heinz; Um die Einigung des Deutschamerikanertums. Eine Geschichte einer unvollendeten Volksgruppe. Mit 
Personenverzeichnis, Berlin, Volk und Reich 1937, 328 S., Ln., Einband stockfleckig, sonst gut erhalten! Selten! 49,90

211169 Pohlhausen, Henn; Das Wanderhirtentum und seine Vorstufen. Eine ethnographisch-geographische Studie zur Ent-
wicklung der Eingeborenenwirtschaft. Mit zahlr. Abb., Braunschweig, Albert Limbach 1954, 176 S., brosch., mit Wid-
mung des Verfassers! (Kulturgeschichtliche Forschungen 4. Band) 24,90

203239 Schulte Nordholt, J. W.; Das Volk das im Finstern wandelt. Eine Geschichte der Neger in Amerika. Mit 36 Abb., 
Bremen o. J., 332 S., Ln. 14,30



211284 Sealsfield, Charles; Tokeah oder die Weiße Rose. Illustrationen von Uwe Häntsch. Bearbeitet, hrsg. u. mit einem 
Nachwort versehen von Karl Heinz Berger, 4. Ausgabe, Berlin (Ost), Neues Leben 1968, (8)335 S., brosch. 12,90

211585 Starkie, Walter; Auf Zigeunerspuren. Von Magie und Musik, Spiel und Kult der Zigeuner in Geschichte und Gegen-
wart. Mit einem Beitrag von Walter Dostal, sowie 69 Bilder im Text u. auf Tafeln u. 14 Notenbeispielen. Mit Register, 
München 1957, 319 S., Ln. mit Cellophanüberzug, Bibl.-Ex., Waschzettel auf Vorsatz eingeklebt, mehrfach gestempelt, 
sonst gutes Exemplar! 19,90

210901 Stingl, Miloslav; Die Inkas. Ahnen der "Sonnensöhne". Reich illustriert, mit Register, 1. Aufl., Wien/Düsseldorf, 
Econ Verlag 1978, 360 S., Ppbd. mit SU 12,90

211509 Wähler, Martin (Hrsg.); Der deutsche Volkscharakter. Eine Wesenskunde der deutschen Volksstämme und Volks-
schläge. Mit einem Vorwort vom Hrsg., Jena, Eugen Diederichs 1937, 559 (1)S., Ln., Einband stockfleckig u. gebräunt, 
Schnitt stockfleckig, Papier zeitbedingt gebräunt 39,90 
- Enthält: Die Niederdeutschen (u. a. Paul Alpers: Die Niedersachsen. Robert Holsten: Die Pommern.), die Ostdeutschen 
(u. a. Karl Plenzat: Die Ost- und Westpreußen.), die Rheinländer, die Mitteldeutschen (u. a. Will-Erich Peuckert: Die Schlesier.), 
die Oberdeutschen und die Volksdeutschen außerhalb des Reichs (u. a. Emil Lehmann: Die Sudetendeutschen. Misch Orend: 
Die Siebenbürger Sachsen. Lutz Mackensen: Die Balten. Josef Hanika: Karpathendeutsche.).

211353 Weiler, Ludwig; Die Südamerikanerin. Mit 34 Abb., EA, Düsseldorf, Hellas 1959, 288 S., Ln. mit Golddruck u. SU, 
Schnitt minimal stockfleckig (Frauen fremder Völker) 12,90

Kinder und Jugendbücher

8076 Auerbach's Deutscher Kinder-Kalender 1934. Vereinigt mit Meidingers Kinder-Kalender, 52. Jahrgang. Hrsg. v. Adolf 
Holst, reich illustriert, Leipzig, L. Fernau 1934, XVI/144 S., Ln. mit Silberdruck, Einband oben mit Feuchtigkeitsfleck, bis 
S. 10 Seiten gering (5 mm) eingerissen, Papier zeitbedingt gebräunt, sonst gut erhalten! 39,90

211649 Augusti, Brigitte; Zwillings-Schwestern. Erlebnisse zweier deutschen Mädchen in Skandinavien und England. Für 
das reifere Mädchenalter. Mit vielen Abb. v. Woldemar Friedrich, 2. Aufl., Leipzig, Ferdinand Hirt & Sohn 1891, 248/8 S., 
Ln. mit Golddruck, Einband etwas berieben, Ecken etwas bestossen, hinterer Einband wasserwellig, einige Seiten wasser-
fleckig, dekorativer Einband, dekorative Vorsätze mit Golddruck! (An fremdem Herd Bd. 2) 24,90

8081 Averdieck, Elise; Tante auf Reisen oder Kinderleben 4. Teil. Mit 6 Bildern, 12 Holzschnitten und dem Bilde der Ver-
fasserin, 5. Aufl., Leipzig o. J., VIII/158 S. Ln., hinteres Gelenk gebrochen, angestaubt, Rücken etwas berieben und gering 
schadhaft, Ecken bestossen, ein Blatt erheblich eingerissen (ohne Textverlust), Einband nachgedunkelt, schiefgelegen 14,90

211711 Barthel-Winkler, L.; Te Kuti der Moorihäuptling. Erzählung aus dem neuseeländischen Freiheitskämpfen. Mit zahlr. 
z. T. farb. Bildern von Richard Sapper, EA Leipzig, Anton & Co 1937, 140(4) S., Ln., Einband fleckig, innen gering 
fleckig, angestaubt, selten! 39,90

211712 Beeker, Käthe van; Guste, Gretel und ich. Eine Erzählung für Mädchen. Mit 6 Vollbildern, EA Stuttgart, Loewes 
Verlag Ferdinand Carl ca. 1904, 192 S., Ln., Einband berieben u. bestossen, vorderes Gelenk gelockert, innen gering 
fleckig, 1 Bildtafel gelöst, schiefgelegen, rundum Farbschnitt, dekorativer Einband mit Exlibris auf Vorsatz! 24,90 

211714 Bernstorff, Graf; Willi der Schiffsjunge. Mit 26 Abb. von A. Wald, 7. Aufl., Stuttgart/Berlin/Leipzig, Union Deutsche 
Verlagsgesellschaft o. J., (2)265(3) S., Ln., Einband berieben, gering bestossen, Gelenke golockert, 1 Seite gelockert, gering
fleckig, mit Schmuckvorsätzen, sehr dekorativer Vordereinband! 24,90

300523 Binder, Helene; Plauderstündchen. Eine Festgabe zur Unterhaltung und Belehrung für Knaben und Mädchen von 
8-12 Jahren. Ausgestattet mit zahlr. Bildern in Farbendruck, Holzschnitt usw., Nürnberg, Theodor Stroefer's Kunstverlag 
(ca. 1912), 192 S., Hln., Ecken und Kanten bestossen, Schmuckvorsätze, sehr bunter und schöner Einband, gut erhalten! 
(Plauderstündchen 2. Halbband) 49,90 
Mit Beiträgen von Käthe van Beeker, Marie von Bodelschwingh, Bertha Clément, Karl Gerok, Elisabeth Halden, J. Henning, 
Helene Krüger, J. Lamprecht, Anna Marquardsen, R. Pfannschmidt, Ottilie Schwahn, Franz Susemihl, Margarete Walsleben, 
Marie Wöhler und andere Kinderfreunden.

211653 Brandstädter, H.; Erichs Ferien. Eine Erzählung für die Jugend, auch für ältere und alte Leute ohne Schaden zu lesen,
nur müssen die Herzen jung sein. Mit einem Titelbild, EA Düsseldorf, August Bagel o. J. (ca. 1910), IV/204 S., Ln. mit 
Golddruck, vorderes Gelenk gelockert, Ecken bestossen, schiefgelegen, einige Seiten gering fleckig, Rundumfarbschnitt, 
sonst gut erhalten! 34,90

300522 Brunold, F.; Verwaist. Der weiblichen Jugend erzählt. Mit einem Bild, Reutlingen, Enßlin & Laiblins (ca. 1917), 
240 S., Kleinformat, Ln. mit Golddruck, Ecken bestossen, gut erhalten! 29,90

1198 Campe, Joachim Heinrich; Robinson der Jüngere. Ein Lesebuch für Kinder. Mit den Bildern Ludwig Richters, Leipzig 
Hendel Verl., 1934, 328 S., Ln., mit Rückengolddruck! 89,90

7917 Candèze, Ernest; Herrn Grillens Taten und Fahrten zu Wasser und zu Land. Dem Französichen (Original) nacherzählt 
von William Marshall. Autorisierte Ausgabe mit französischen Originalholzschnitten von C. Renard. Leipzig, Spamer o. J. 
(ca. 1910?), 285 S., grüner Ln. mit Titelillustr., Einband gering bestoßen, Rundumfarbschnitt, dekorativer Zustand! 29,90

211724 Caspari, R. H.; Der Schulmeister und sein Sohn. Eine Erzählung aus dem dreißigjährigen Kriege. Für die Jugend vom 
13. Jahre an bearbeitet von J. Baß. Mit Buchschmuck von E. R. Weiß, 2. Aufl., Köln, Schaffstein o. J., 127(1) S., Ppbd. mit 
Schmuckvorsätzen, Rücken gering schadhaft, Vorsatz am oberen Rand mit Fehlstelle (Schaffst. Volksbü. f. d. Jug. 61) 19,90

211723 Clement, Berta; Komtess Wally. Neues vom "Silbernen Kreuzbund". Erzählung für junge Mädchen. Mit 3 (von 4) 
Bildern von A. Groh, 21.-22. Tsd., Stuttgart, Weise o. J., 257(3) S., Ln. mit Schmuckvorsätzen, Name auf Vorsatz 
überklebt. Einband gering bestossen u. fleckig, innen fleckig, dekorativer Einband! (Silberner Kreuzbund) 14,90



211754 Deutsches Knabenbuch. 23. Jahrgang. Ein Jahrbuch der Unterhaltung, Belehrung und Beschäftigung. Sehr reich, tlw. 
farb. illustriert, Stuttgart, Thienemanns (1911), 413(3) S., Ln., Einband berieben u. fleckig, Ecken bestossen, Rücken gering 
schadhaft, vorderes Gelenk u. 1 Lage gelockert, 1 Doppelblatt gelöst, innen fleckig, gering schiefgelegen 49,90 
- Enthält sehr interessante Beiträge, jeweils reich illustriert, u. a. E. Halden: Meyer I und Meyer II. B. Clément: Auf der 
Nehrung. Fr. Hornig: Deutsch und frei! Eine historische Erzählung aus Schleswig-Holstein. Graf Bernstorff: Bei der 
schwarzen Zunft. Heinz Wohlfahrts Dienst auf Torpedobooten. Fischereiinspektor Duge: Die Hochseefischerei. Hans Lamer: 
Eine Fahrt nach Palmyra. Hugo Eckener: Die neuesten Fortschritte auf dem Gebiete des Motorluftschiffs. Wolfgang Vogel: 
Die Einrichtung des modernen Automobils. (Eine Darstellung der gesamten Fahrzeuggrundtechnik!) A. Schwarz: Das 
Salzbergwerk in Wieliczka. K. Lampert: Die Paradiesvögel. Alexander Sokolowsky: Der Shetlandpony, das kleinste Pferd der
Welt. J. Thienemann: Die Vogelwarte Rossitten.

211755 Deutsches Knabenbuch. 24. Jahrgang. Ein Jahrbuch der Unterhaltung, Belehrung und Beschäftigung für unsere 
Knaben. Mit Beiträgen div. Verfasser u. zahlr. Text- u. Farbenbildern von Fritz Bergen, Joh. Gehrts, O. Herrfurth, Hans 
G. Jentzsch, Prof. Hans W. Schmidt, F. Schwormstädt, Chr. Votteler u. a., Stuttgart, Thienemanns (1912), 410(6) S., Ln., 
Einband berieben u. gering fleckig, Ecken bestossen, Rücken gering schadhaft, vorderes Gelenk u. Titelblatt gelockert, 
innen fleckig, Vorsatz bekritzelt, 1 Doppelblatt gelöst u. mit (beiliegender) abgerissener Ecke 59,90 
- Enthält sehr interessante Beiträge, jeweils mit zahlreichen Abbildungen, u. a.: B. Schultz: Der Grenzer. B. Clément: Auf 
Hiddensee. Graf Bernstorff: Heinz Wohlfahrt als Wachtoffizier auf der "Nassau". Geschwader- und Flottendienst. Julius R. 
Haarhaus: Ein deutsches Welthaus für wissenschaftliche Präparate und Lehrmittel. Kurt Lampert: Vom Schmuck unsrer 
neuen Landsleute in der Südsee. Agnes Gosche: Daniel Chodowiecki. O. F. Hoppe: Die lenkbaren Luftschiffe im Jahre 1910. 
Karl Weule: Bilder aus dem Eingeborenenleben in Deutsch-Ostafrika. A. Skolberg: Das Reich des Eskimos. A. vom Rhein: 
Heilkräftige Pflanzen. Th. H. Pantenius: Die Singvögel unseres Gartens. Wilhelm Haacke: Allerlei Ordnungswidriges aus der
Tier- und Pflanzenwelt.

8106 Deutschlands Jugend. Bd. 17. Reich illustrierter Hausschatz, hrsg. von Georg Gellert, Torgau, Torgauer Druck- und 
Verlagshaus o. J., VIII/312 S., Hln. mit Golddruck, einige Seiten stockfleckig, Ecken bestossen Schmuckvorsätze, marmo-
rierter Schnitt, sonst gut erhalten! (Veröff. d. "Deutschen Ges. z. Verarbeitung guter Jugendschriften u. Bücher") 39,90 
- Enthält "spannende gediegene Erzählungen, Märchen u. Humoresken, belehrende Aufsätze über interessante Gebiete der 
Zoologie u. Botanik, Industrie u. Technik, Staats- u. Rechtskunde, Kultur und Geschichte. Astronomie, Gesundheitslehre, 
Länder- u. Völkerkunde, Physik u. Chemie; ferner Handarbeiten, Sport u. Beschäftigungs-Spiele, Humoristisches, Gedichte u.
Sprüche, Rätsel, Sprachaufgaben u. vieles andere."

211648 desgleichen. Bd. 29. Berlin, Borussia o. J., 320 S., Hln., Einband etwas stockfleckig, einige Seiten stockfleckig, 
Schmuckvorsätze, marmorierter Schnitt, sonst gut erhalten! (Veröffentlichungen d. "Deutschen Gesellschaft .. s. o.!) 39,90 

300516 Diederichsen, Annie; Für Menschen mit Kinderherzen. Mit Buchschmuck u. Illustrationen v. Theodor Herrmann. 
Bremen, Carl Schünemann (ca. 1910), 82 S., Hln., Ecken bestossen, Einband tlw. gebräunt u. etwas fleckig, gering 
fingerfleckig, sonst gut erhalten! Sehr selten! 79,90

211721 Dorn, Käthe; Auf Glaubenspfaden. Drei Erzählungen. Mit 1 Abb., Reutlingen, Enßlin & Laiblin ca. 1902, 160 S., Ln. 
mit Schmuckvorsätzen, Ecken bestossen, Rücken schadhaft, Einband fleckig, innen stockfleckig, Jugendstileinband! 19,90

211722 Dreßler, Alfred; Jürgen fliegt nach Afrika. Eine abenteuerliche Knabengeschichte. Mit farbigem Titelbild von Fritz 
Eichenberg, Stuttgart ca. 1934, 111(1) S., Ln., Ecken bestossen, Einband gering angestaubt, innen gering fleckig 12,90

211643 Eberlein, Gustav W.; Der Seebär. Wulffs weitere Fahrten u. Abenteuer. Mit 4 farbigen u. 15 schwarzen Bildern v. 
Wilhelm Schulz, Stuttgart ca. 1930, 168 S., Hln., Widmung auf Vorsatzblatt, Ecken gering bestossen, gut erhalten! 29,90

300514 Eschen, M. v. (= M. v. Eschstruth); Pension und Leben. Erzählungen für junge Mädchen. Mit Titelbild in Heliogra-
vüre nach einem Original v. E. Boffort. Berlin, Meidinger o. J., 230 S., Ln. mit Golddruck, Schmuckvorsätze, Einband 
gering berieben, Rücken gering schadhaft, einige Seiten stockfleckig, sonst gut erhalten! Dekorativer Einband! 29,90

211742 (Friedrich der Große) Otto, Franz (Bearb.); Der große König und sein Rekrut. Lebensbilder aus der Zeit des Sieben-
jährigen Krieges. Für Volk und Heer, insbesondere für die reifere Jugend. Mit 8 Farbendruckbildern, 8 Vollbildern von 
Rich. Knötel sowie 77 Textillustrationen, 17. Aufl., Leipzig, Spamer o. J., VIII/388(4) S., Ppbd., Rücken gering schadhaft, 
innen gering fleckig, mit Namenseintrag auf Titelblatt 19,90

1229 Ferry, Gabriel; Der Waldläufer. Illustriert von Gustav Doré, München o. J., 295 S. (zweispaltig, DIN A 4), Ppbd. 24,90
300513 Falkenhorst, C.; Reisen in Zentral- und Nordasien. Reich illustriert, Stuttgart/Berlin/Leipzig, Union 1891, IV/188 S., 

Ln. mit Golddruck, Ecken bestossen, Rücken etwas bestossen und berieben, innen etwas stockfleckig, sehr dekorativer 
Einband, sonst gut erhalten! (Bibliothek denkwürdiger Forschungsreisen. VIII.) 49,90

300511 Frommel, Emil; In zwei Jahrhunderten. Freud' uns Leid im Leben einer alten Pfarrerin. Erzählungen. Mit einem 
Titelbild, Stuttgart 1871, 124 S., Priv.Hln. mit eingebundenem originalen kart. Einband, Stempel auf Vorsatzblatt, Original-

einband gebräunt, innen stockfleckig, sonst gut erhalten! Frühe Ausgabe! (Deutsche Jugend- u. Volks-Bibl. Bd. 30) 29,90
1951 Gaehtgens, Eva; Kleine Hamburger auf Reisen. Mit zahlr. Zeichnungen, Nachdruck Hannover 1960 d. Ausgabe 

Hamburg 1906, 6/207 S., Hln. - Die kleinen Hamburger reisen nach Livland! 15,95
300512 Garlepp, Bruno; Der Salzgraf von Halle. Erzählungen. Mit fünf Bildern nach Original-Aquarellen von Hans 

Looschen. Berlin, Herm. J. Meidinger 1894, VII/208(4) S., Ln. mit Golddruck, Ecken und Kanten bestossen, innen 
stockfleckig, Widmung auf Titelblatt, Schmuckvorsätze, dekorativer Einband, sonst gut erhalten! 39,90

8071 Gerstäcker, Friedrich; Die Regulatoren in Arkansas. Bearbeitet von W. Wien, mit Illustrationen v. Hans Schimpke, 
Braunschweig, A. Limbach 1949, 336 S., Hln., Einband stockfleckig, Papier zeitbedingt gebräunt, Kopffarbschnitt 14,90

211646 Geucke, Kurt; Die Diamantinsel. Hrsg. Wilhelm Kotzde. Mit zahlr. Illustrationen, Mainz, Jos. Scholz o. J., 225(7) S., 
Ln., Name auf Titelblatt, Ecken bestossen, einige Seiten gering stockfleckig, ein Blatt gelöst, dekorativer Einband, 
Schmuckvorsätze, sonst gut erhalten! (Mainzer Volks- und Jugendbücher, Buch 21) 24,90



1231 Girgensohn, Lotta; Ylo, Kaupos Sohn und Hans v. Tiesenhusen. Erzählung aus der Zeit von Rigas Gründung, Nachdruck
Hannover 1973 d. Ausg. Riga 1901, 227 S., brosch., noch unaufgeschnitten 14,95

1232 Goertz, L./Brosse, A. (Hrsg.); Heimatbuch für die baltische Jugend. Band 1. Nachdruck Hannover 1972 der Ausg. 
Riga 1908, VII/141 S., brosch. 14,95

1952 desgleichen; Band 2. Nachdruck Hannover 1973 der Ausg. Riga 1912, VI/255 S., brosch. 19,95
- Diese beiden Bände enthalten Beiträge aus Geschichte, Literatur, Geographie, Natur, und Volkskunde von vielen 
bekannten Autoren. Zweck dieser Sammlung war es, Interesse und Heimatliebe bei Jugendlichen zu wecken.

211759 Der gute Kamerad. Ein Jahrbuch für Jungen. Band 66. Mit zahlr. Illustr. sowie 8 ganzseitigen Farbtafeln, Stuttgart, 
Union Verlag 1958, 400 S., Ln., Einband gering angestaubt, Papier gebräunt, insgesamt gutes Exemplar! 24,90

211682 Harte, Bret; Argonauten-Geschichten. Deutsch von Johannes Hoops. Mit 1 Frontispiz, EA Halle, Hendel ca. 1893, 
XI(1)327 S., Ln. mit Goldprägedruck, gering stockfleckig, Ecken gering bestossen, Stempel auf Titelblatt, gut erhalten, 
sehr dekorativer Einband mit Farbschnitt und Schmuckvorsätzen! 39,90

211683 Hartwig, Paul Hermann; Kinderland. Illustriert von Götz, Berlin/Leipzig/Wien, Buchverlag fürs Deutsche Haus 
1908, 304(1) S., Ln., Einband berieben, Rücken schadhaft, Ecken gering bestossen, innen fleckig, vorderes Gelenk 
gelockert, dekorativer Jugendstileinband u. Jugendstilvorsätze! (Die Bücher d. Deutschen Hauses, 3. R., Bd. 53) 19,90

211839 Heichen, Walter; Auf See und in Kamerun. Ein Buch für die deutsche Jugend. Mit zahlr. Illustrationen nach Photo-
graphien u. Originalen von Maximilian Trübe, Breslau/Kattowitz/Leipzig, Phönix-Verlag o. J., (2)264 S., Ln., Einband 
angestossen, Rücken schadhaft, Gelenke gelockert, 1 Bildtafel gelöst, innen fleckig (Die Spielplatzstadt, Bd. 2) 19,90

211658 Heidenstam, Werner v.; Die Schweden und ihre Häuptlinge. Ein Buch für Junge und Alte. Mit 23 und 26 Vollbildern.
Zwei Bände. Einige berechtigte Übersetzung aus dem Schwedischen von Pauline Klaiber, München, Albert Langen 
1909/1911, 385/411 S., Ppbd., angestaubt, im 1. Bd. Ecken bestossen, bei beiden Bänden vorderes Gelenk gelockert, 
im Bd. 2 vorderer Einband am Gelenk 5 cm eingerissen, Rundumfarbschnitt, innen sauberes Exemplar! 69,90

211837 Heinz, T. v. (= H. v. Tempelhoff); Unser Schloßfräulein. Erzählung für die weibliche Jugend. Mit vielen Bildern 
von M. Hohneck, Reutlingen, Enßlin & Laiblin o. J., 216 S., Hln., Vorsatz fehlt, vorderes Gelenk gelockert 14,90

211833 Helbig, Karl; Nordkap in Sicht. Eine unerwartete Nordlandreise. Mit Illustrationen von Richard Sapper, 1.-4. Tsd., 
Stuttgart, Gundert Verlag 1935, 117(2) S., Hln., Einband fleckig u. angestossen, Widmung auf Vorsatzblatt 19,90

211834 Helbig, Karl; Til kommt nach Sumatra. Das Leben eines deutschen Jungen in den Tropen. Mit Illustrationen von 
Richard Sapper, Stuttgart, Gundert 1942, 122(2) S., Ln. mit SU, Einband gering schadhaft 14,90

211836 Heuesi, Ludwig; Mac Eck's sonderbare Reisen zwischen Constantinopel und San Francisco. Stuttgart ca. 1900, 
VII/372 S., Ln., Einband berieben, Ecken bestossen, innen stockfleckig, Titelblatt u. Schmutztitel fehlen, Titel handschrift-
lich nachgetragen 19,90

211840 Helling, Victor; Unter Indiens Sonne. Mit 5 Vollbildern, zahlr. Streubildern und Buchschmuck von Albert Schaefer, 
7.-11. Tsd., Berlin, Scherl ca. 1921, 237(4) S., Hln., innen gering stockfleckig 16,90

8093 Henning, I.; Der Löwe von Modderspruit. Erzählung aus dem Boerenkrieg. Berlin, Zillessen o. J., 160 S., Priv.Hln., 
Ecken bestossen, kleines Loch i. Vordereinband, einige Seiten stockfl., Buchbl. gelockert, Einbd. berieben, angestaubt 24,90

8119 Henningsen, Johannes; Meistererzählungen fremder Dichter. Für die Jugend ausgewählt. Nordische Dichter. Leipzig 
1908, 227(13) S., Ln. mit Golddruck, Ecken bestossen, Rücken schadh., Schmuckvorsätze, dekorativer Einband! 24,90

211835 Herse, Henrik; Fünf Wiegen und noch eine. Mit tlw. farb. Illustrationen, Berlin, Nordland-Verlag 1943, 206 S., Ppbd., 
Einband u. innen gering fleckig, mit Widmung auf Vorsatz 14,90

211831 Heyd, Kurt; Christophs Abenteuer in Australien. Eine Erzählung aus der Goldgräberzeit. Mit 30 Zeichnungen von 
Nina Tokumbet, 2. Aufl., Berlin, Kiepenhauer ca. 1936, 189(2) S., Ln., Einband fleckig 12,90

8115 Höcker, Oskar; In heimlichem Bunde. Kulturgeschichtliche Erzählung aus dem Jahrhundert des großen Kriegs. Für die 
reifere Jugend. Mit vielen Illustrationen von Carl Römer, 2. Aufl., Leipzig, Ferdinand Hirt & Sohn 1886, 160 S. u. (16) S. 
Verlagswerbung, dekorativer brauner Ln. mit Silber- u. Golddruck, Ecken etwas bestoßen, einige Seiten stockfleckig. Sonst 
ordentliches Exemplar! (Das Ahnenschloß Bd. 2) 34,90

8116 Höcker, Oskar; Husarenkönig und Kürassiergeneral. Aus dem Feld- und Lagerleben der Soldaten des alten Fritz. Der 
reiferen deutschen Jugend erzählt. Mit vielen Illustrationen von Karl Römer, Leipzig 1884, 176(16) S., Ln., Ecken etwas 
bestoßen, stockfleckig, eine Bildtafel gelockert, sonst ordentliches Exemplar! (Preußens Heer - Preußens Ehr Bd. 2) 34,90

211838 Höcker, Paul Oskar; Cäsars Glück und Ende. Kulturgeschichtliche Erzählung aus den letzten Tagen der römischen 
Republik. Der reiferen Jugend gewidmet. Mit 6 Vollbildern, EA Leipzig, Geibel & Brockhaus 1895, VI/243(4) S., Ln. mit 
Schmuckvorsätzen, Einband gering berieben, 1 Bildtafel gelöst, sonst gut erhalten, sehr dekorativer Einband! 44,90

8114 Höcker, Oskar; Im Rock des Königs. Eine Erzählung aus den Jahren 1864 bis 1871. Für die reifere deutsche Jugend 
bestimmt. Mit vielen Abb. von A. v. Rößler. Leipzig, Ferdinand Hirt & Sohn 1889, 176(16) S., roter Ln., oberer Rand des 
Buches wasserfleckig, Rücken etwas ausgeblichen und etwas wasserfleckig, einige Seiten stockfleckig, Papier zeitbedingt 
gebräunt, ein Blatt lose (Preußens Heer - Preußens Ehr Bd. 4) 29,90

211647 Hoffmann, Agnes; Das Finkenhaus. Erzählung für junge Mädchen. Mit vier Vollbildern von D. Herrfurth, Stuttgart, 
Gustav Weise o. J. (ca. 1908), 187 S., Ln., Rücken etwas schadhaft, Ecken etwas bestossen, schiefgelegen, angestaubt, 
Bildtafeln etwas stockfleckig, Gelenke etwas gelockert, sehr dekorativer Einband, Schmuckvorsätze! 24,90

211655 Hürlimann, Bettina; Europäische Kinderbücher in drei Jahrhunderten. Mit Namensregister und zahlr. Ill., Zürich/ 
Freiburg, Atlantis 1959, 247 S., Ppbd., Bibl.-Ex., gestempelt, mit Cellophanüberzug, gutes und sauberes Exemplar! 19,90

211657 Humperdinck, Engelbert; Sang und Klang für's Kinderherz. Neue Folge. Eine Sammlung der schönsten Kinderlieder.
Ausgewählt v. E. H. Strasburger, Bilder v. Paul Hey, Berlin, Neufeld & Henius 1911, 63 S., Hln., vorderes Gelenk ge-
brochen, einige Bildtafeln gelöst, Ecken bestossen, Rücken gering schadhaft, Einband fleckig, innen sauberes Exemplar! 
Sehr selten! 99,90



8102 Jacoby, Beate; Fünf Ferienmädel. Erzählungen für junge Mädchen. Mit Bildern von Gertrud Caspari, Reutlingen o. J., 
112 S., Hln., Stempel a. Vorsatzblatt, Ecken bestossen, Einband etw. berieben, Papier zeitbedingt gebräunt, sonst gut! 12,90

8105 Jugendborn. Mit Bildern nach Holzschnitten von Robert Henckel, Detmold, Meyersche Hofbuchhandlung 1930, 
359(1) S., Hln., Einband angestaubt und etwas fleckig, Schnitt stockfleckig, Stempel auf Titelblatt 19,90

8103 Der Jugendgarten. Bd. 59. Eine Festgabe für Mädchen. Erzählungen ernsten und heiteren Inhalts, Gedichte, Interessantes
aus Natur, Geschichte und Haus, Beschäftigungen, Sport und Spiele. Mit 132 ein- u. mehrfarb. Abb., Stuttgart/Berlin/ 
Leipzig, Union o. J., VIII/247(1) S., Ln. mit Golddruck, Exlibris auf Vorsatz, Namenseintrag auf Vorsatzblatt ausge-
schnitten, sonst gut erhalten! 39,90

211749 Kamphoevener, E. S. v.; Der weisse Scheich. Eine Geschichte aus der syrischen Wüste. Mit 23 Zeichnungen von 
Willy Widmann, Wien/Heidelberg, Ueberreuter 1957, 184 S., Hln. mit SU, sehr gut erhalten! 14,90

211642 Keckeis, Gustav; Der Fährmann. Ein Buch für werdende Männer. Mit 3 farbigen und 4 schwarzen Tafeln sowie 90 
zum Teil ganzseitigen Textzeichnungen. Freiburg, Herder & Co. 1922, VII/412 S., Hln., angestaubt, Ecken gering 
bestossen, Papier gering zeitbedingt gebräunt, Rundumfarbschnitt, gut erhalten! 29,90

211733 Kettler, J. (Hrsg.); Töchter-Album. 65. Band. Mit Farbendruckbildern u. zahlr. Abb. im Text, Berlin/Glogau, 
Flemming/Wiskott o. J. (ca. 1920er Jahre), (9)394 S., Ln., Rücken schadhaft, Ecken bestossen, Einband fleckig 34,90

211752 Kinderherz und Kindersinn. Ausgewählte Erzählungen, belehrende Aufsätze und Gedichte für unsere Lieblinge. 
3. Band. Mit zahlr. Illustr. u. Abb. auf Tafeln, 11. Aufl., Hamburg/Wien/Zürich/Den Haag/Budapest, Advent-Verlag ca. 
1910, 159(1) S., Ln., Einband berieben, Ecken gering bestossen, innen gering stockfleckig 19,90

211625 Kirnberger, Ferdinand (Verse)/Jordan, Paula (Bilder); Handwerker ABC. 1. Aufl., Eßlingen/München, Schreiber-
Verlag 1948, (18) S., Ppbd., Rücken schadhaft, Ecken und Kanten etwas berieben, innen sehr sauber und wohl kaum 
gelesen, insgesamt gutes Exemplar dieser Rarität! - Sehr seltene ABC-Fibel in guter Erhaltung! 49,90 

211750 Kiß, Edmund; Das Urwaldmädel. Mit 4 farb. Bildern von Richard Sapper, EA Stuttgart, Thienemanns 1933, 94(1) S., 
Hln. mit SU, gering stockfleckig, SU schadhaft, Rücken unten gering schadhaft, sonst gut erhalten! 19,90

211751 Klaußmann, A. Oskar; Den Nordpol erreicht. Schilderungen aus dem arktischen Leben für die reifere Jugend. Mit 
prächtigen Illustrationen von Richard Knötel, EA Kattowitz/Leipzig, Phönix ca. 1910, VIII/155(6) S., Ln., Einband u. 
Rücken etw. schadhaft, Einband angestaubt, Gelenke gelockert, innen etw. stockfleckig, Name auf Titelblatt 34,90

211748 Kleedehn, A.; Der Zauber des Südens. Historischer Roman, EA Cothen, Schriften-Niederlage des Evangelischen 
Vereinshauses 1897, 247(4) S., Ln. mit Schmuckvorsätzen, sehr dekorativer Einband, Ecken bestossen, vorderer Vorsatz 
mit Fehlstelle, Vorsätze, Schnitt u. wenige Seiten etwas stockfleckig, sonst guter Zustand! 24,90

211686 Kleinschmidt, Albert; Lindmuth. Aus der Zeit des Bonifacius. (724 nach Christo). Mit 1 Abb., Giessen, Roth ca. 1901,
(2)150(2) S., Ln., Einband bestossen u. berieben, mit Schmuckvorsätzen u. Widmung des Verfassers! (Aus Hessens 
Vorzeit, Bd. 3) 39,90

211756 Klemm, Johanna; Blühen und Reifen. Heitere Erzählungen und Dichtungen für junge Mädchen. Mit zahlr. Illustra-
tionen von Hans Friedrich, EA Dresden 1923, 238(1) S., Hln., Einband gering fleckig, innen sauber u. gut erhalten! 19,90

211745 Koch, Henny; Hochgeborene. Vier Erzählungen. Mit 4 Einschaltbildern von G. Kirchbach, 5. Aufl., Stuttgart/Berlin/ 
Leipzig, Union Deutsche Verlagsgesellschaft o. J., 252(4) S., Ln. mit Goldprägedruck, Einband gering ausgeblichen, 
Stempel und Exlibris auf Vorsatz, Rücken mit Fleck, angestaubt, insgesamt ordentliches, festes Exemplar! 24,90

211826 Koch, Henny; Jungfer Ursel. Eine Erzählung aus dem Dreißigjährigen Krieg. Deckenzeichnung u. 4 Tondruckbilder 
von W. Hallstein, 7. Aufl., Stgt/Bln/Lpz ca. 1929, 262(2) S., Ln., SU, gering stockfleckig, Widmung auf Titelblatt 24,90

211747 Koch, Henny; Die ins Leben lachen. Mit Abb. auf Tafeln, 3. Aufl., Stuttgart/Berlin/Leipzig, Union Deutsche Verlags-
gesellschaft o. J. (ca. 1908?), 288(4) S., Ln. mit Schmuckvorsätzen, Rücken schadhaft, Ecken bestossen, Einband fleckig, 
vorderes Gelenk gelockert, sonst guter Zustand! 29,90

211746 Koch, Henny; Papas Junge. Eine Erzählung für junge Mädchen. Mit 26 Abb. von A. Wald, 29. Aufl., Stuttgart/Berlin/ 
Leipzig, Union Deutsche Verlagsgesellschaft o. J., 332(4) S., Ln. mit Schmuckvorsätzen, Einband u. Rücken gering ange-
staubt, berieben und etwas schadhaft, innen etwas fleckig, vorderes Gelenk gelockert, dekorativer Vordereinband! 24,90

211829 König, Eberhard; Der Dombaumeister von Prag. Mit Illustrationen von Ernst Liebermann, Mainz, Scholz 1911, 
199(4) S., Ln. mit Schmuckvorsätzen, Exlibris auf Vorsatz (tlw. überklebt), gut erhalten, sehr dekorativer Einband! 
(Mainzer Volks- und Jugendbücher, Buch 13) 39,90

8073 Köppen, Fedor v.; Kämpfe und Helden. Schilderungen aus der deutschen Geschichte. Mit einem Titelbild in Farbendruck
und 18 Holzschnitten, EA Kreuznach, R. Voigtländer o. J. (ca. 1910 ?), 325(2) S., Ln., Schmuckvorsätze, Ecken bestossen, 
Einband etwas berieben, ein Tafelbild gelöst, eine Seite gering eingerissen ohne Textverlust, Papier zeitbedingt gebräunt, 
sonst gut erhalten! Die sehr seltene Erstausgabe! (Deutsche Jugendbibliothek Bd. 68 u. 69) 99,90

211827 Koppen, Luise; Das Dorli. Eine heitere Kindergeschichte. Mit 4 farb. Vollbildern u. 39 Bleistiftzeichnungen i. Text 
von Ernst Kutzer, Stuttgart, Herold-Verlag 1938, 254(2) S., Ln., Rücken schadhaft, Einband fleckig, vorderes Gelenk 
gelockert, 1 Bogen gelockert (Die Heroldbücher) 12,90

211828 Kotzde, Wilhelm; Der Tag von Rathenow. Mit Illustrationen von Georg Barlösius, Buchausstattung u. Vordereinband 
nach Entwürfen von J. V. Cissarz, 6.-8. Tsd., Mainz, Scholz 1910, 213(8) S., Ln. mit Schmuckvorsätzen, Einband berieben, 
innen gering fleckig, sehr dekorativer Einband! (Mainzer Volks- und Jugendbücher, Bd. 7) 39,90

211650 Kraepelin, Karl; Naturstudien in der Sommerfrische. Reise-Plaudereien. Ein Buch für die Jugend. Mit Zeichnungen 
von O. Schwindrazheim. Mit Register, 2. verbesserte Aufl., Leipzig/Berlin, B. G. Teubner 1911, VI/184(4) S., Ln. mit SU 
(schadhaft), Ecken bestossen, Rundumfarbschnitt, gut erhalten! Sehr dekorativer Einband! Sehr selten! 29,90

8068 Krause, Hanns; Corinna und der König der Pferde. Mit zahlr. Illustrationen von Werner Kulle, 1. Aufl., Berlin (Ost), 
Neues Leben 1957, 214(2) S., Hln., SU, Einband gering stockfleckig, Papier zeitbedingt gebräunt, sonst gut erhalten! 16,90



8016 Lechler, Cornelie (Hrsg.); Meinem Herzblättchen. Ein neues Buch zur Unterhaltung für unsere Kleinen. Mit 8 Farb-
druckbildern u. zahlr. Textbildern. Stuttgart/Leipzig, Wilhelm Effenberger o. J. (ca. 1880?), 38 S. u. 8 Farbbildtafeln, roter 
Leineneinband mit Blindprägung, Golddruck u. Rückengolddruck, Rundumgoldschnitt u. pastellgelben Vorsätzen, Einband 
berieben u. fleckig, Ecken bestoßen, innen tlw. etwas stockfleckig, mehrfach gestempelt, trotzdem insgesamt noch gutes, 
KOMPLETTES Exemplar dieses sehr hübschen und sehr seltenen Kinderbuches! Viel Vergnügen! 149,90

8074 Lofting, Hugh; Doktor Dolittles auf dem Mond. Mit Illustrationen vom Autor. Berechtigte Übertragung aus dem 
Englischen von E. L. Schiffer, Berlin, Cecilie Dressler, 1957, 153(4) S., Hln. mit SU (schadhaft), sonst gut erhalten! 12,90

7692 Meissner, Hans-Otto; Der Kaiser schenkt mir Florida. Die Abenteuer der Hernando de Soto. Mit zahlr. tlw. farb. Abb., 
Stuttgart, Cotta 1967, 239 S., Ppbd. mit SU (Die Abenteuer der Weltentdeckung Bd. 7) 9,90

211663 Müller-Hennig, Erika; Abenteuer um Saratow. 16.-22. Tsd., Berlin, Junge Generation ca. 1940, 138(5) S., Ln., 
Einband und Schnitt stockfleckig, einige Seiten stockfleckig, sonst gut erhalten! 14,90

8108 Neuer Deutscher Jugendfreund. 67. Band. Zur Unterhaltung und Belehrung der Jugend. Begründet v. Franz Hoffmann 
im Jahre 1846. Mit vielen Bildern, Leipzig, Schmidt & Spring ca. 1920, IV/576 S., Ln., gut erhalten! 49,90 
- Wir haben noch weitere Bände, bitte fragen Sie nach!

211857 Niebelschütz, Sophie v.; Herrn Norberts Laufbursche und andere Geschichten für Knaben und Mädchen. Mit Farb-
druckbildern, Reutlingen, Enßlin & Laiblin o. J., 94(2) S., Hln., Einband u. Rücken gering bestossen, innen gering fleckig, 
gering schiefgelegen, dekorativer Einband! 19,90

211856 Nieritz, Gustav; Betty und Toms oder Doktor Jenner und seine Entdeckung. Eine lehrreiche Erzählung für Kinder 
und Kinderfreunde. Mit 1 Farbtafel, 17. Aufl., Gütersloh, Bertelsmann o. J., 125(4) S., Ppbd., Einband u. Rücken ange-
stossen u. gering fleckig, innen fleckig (Volks- und Jugendbibliothek) 12,90

211744 Oberhauser, Franz Friedrich; Die schweigenden Männer. Eine Erzählung, mit Buchschmuck von Eduard Winkler 
sowie montierten farb. Tafeln, EA Leipzig, Anton & Co 1939, 160 S., Ln. mit SU, innen gering fleckig 14,90

211738 Orthbandt, Eberhard (Hrsg.); Taten und Träume. Erlebnisbuch für junge Menschen. Mit zahlr. Illustrationen im Text
u. farb. Abb. a. Tafeln, Braunschweig 1956, 440 S., Ln., Einband fleckig, Rücken ausgeblichen, innen gering fleckig 12,90

211739 Otto, Franz; Männer eigner Kraft. Vorbilder von Hochsinn, Tatkraft und Selbsthilfe für Jugend und Volk. Mit 8 Voll-
bildern, 9. Aufl., Leipzig, Spamer o. J., VI(2)302 S. u. Anzeigen, Ln. mit Schmuckvorsätzen, Rücken gering schadhaft, 
Ecken bestossen, Einband berieben 24,90

8101 Pajeken, Friedrich J.; Bob der Städtegründer. Eine Erzählung aus dem Westen Nordamerikas. Für die reifere Jugend. 
Mit 8 Einschaltbildern nach Zeichnungen v. Johannes Kehrts, 12. Aufl., Leipzig, Jugendschriftenverlag Max Gehlen o. J., 
173(2) S., Ln., Ecken bestossen, Einband angestaubt u. ausgeblichen, Buchblock gelockert, Papier zeitbed. gebräunt 12,90

8098 Pajeken, Friedrich J.; Mitaha-sa das Pulvergesicht. Eine Erzählung aus dem Westen Nordamerikas. Umschlag und 
Bilder von Willy Planck, Stuttgart, Loewes - Ferdinand Carl o. J., 272 S., Hln., Papier gebräunt, sonst gut erhalten! 24,90

8086 Pajeken, Friedrich J.; Ein Held wider Willen. Eine Erzählung aus dem Westen Nordamerikas für die reifere Jugend. Mit 
zahlr. Abb., Berlin, Globus o. J., 238 S., Ppbd., Ecken erheblich bestossen, schiefgelegen, Einband schadhaft, innen 
fingerfleckig, einige Seiten stockfleckig - Möglicherweise die erste Auflage dieses Werkes. 19,90 

8087 Pajeken, Friedrich J.; Der Mestize und drei andere Erzählungen aus Nord- und Südamerika. Für die Jugend. Mit 4 
Farbdruckbildern von Alb. Richter. 3. Aufl., Stuttgart, Loewes - Ferdinand Carl o. J., 153 S., Ln. mit SU, Papier zeitbedingt 
gebräunt, einige Seiten etwas stockfleckig, sonst gut erhalten! 24,90

8100 Pajeken, Friedrich J.; Das Vermächtnis des Invaliden. Eine Erzählung us den Nordstaaten Amerikas für die Jugend. 
Mit 8 Tonbildern, 2. Aufl., Stuttgart, Loewes - Ferdinand Carl o. J., (9)216 S., Hln. mit Golddruck und Bild, Buchblock und 
Gelenk gelockert, Papier zeitbedingt gebräunt 16,90

8085 Pakull, Hermann (Bearb.); Deutsche Willenskraft. Gotzkowskys Vermächtnis. Schicksal eines Menschenfreundes aus 
der friderizianischen Zeit, für die reifere Jugend. Mit 5 Duplexbildern von H. W. Schmidt, Stuttgart ca. 1927, 96 S., Hln., 
Namenseinträge auf Vorsatz und Rückseite des Titelbildes, angestaubt, sonst gut erhalten! (Loewes Jugendbücher) 14,90

8096 Pannwitz, Max; Marschall Vorwärts und Prinz Eugen. Nach W. O. v. Horn der deutschen Jugend erzählt. Mit 1 Bunt- 
u. 4 Tonbildern, Stuttgart, Loewes o. J., 116 S., Ln. mit Golddruck u. montiertem Bild, Ecken bestossen, gut erhalten! 39,90

8094 Peck, Geo. W.; Der böse Bube und sein Papa (Des "Bösen Buben" neue Streiche). Illustriert von Uzarski, Berlin 1925, 
217(3) S., Ln. mit Golddruck, Rücken ausgeblichen, Einband etwas berieben, Schnitt etwas stockfleckig 14,90

201118 (Persien) Meissner, Hans-Otto; Abenteuer Persien. Mit zahlr. Abb., 1 Karte und Register, München, Gütersloh, 
Wien, C. Bertelsmann 1975, 311 S., Ppbd. mit SU 9,90

8084 Pasqué, Ernst (Vorwort); 20 Opernerzählungen für die Jugend. Mit Register, Köln, F. J. Tonger ca. 1889, X/379 S., 
Ln., Ecken bestossen, Namenseintrag auf Vorsatzblatt, Rücken gering schadhaft, Schmuckvorsätze, dekorativer Einband! 
Gut erhalten! Sehr selten! 149,90

8095 Petersen, Rolf; Bis an den Nordpol. Aus dem Tagebuch eines Seemanns nacherzählt. Mit Illustrationen, Berlin, 
A. Weichert o. J., 175 S., Hln., Ecken gering bestossen, Papier zeitbedingt gebräunt, sonst gut erhalten! 34,90

8091 Pistorius, Fritz; Tertianerzeit. Freud und Leid auf Katheder und Schulbank. 5. Aufl., Berlin, Trowitzsch & Sohn 1922, 
269(3) S., Hln., Einband fleckig, Exlibris auf Vorsatz, Ecken bestossen, angestaubt, innen sauberes Exemplar! 14,90

8092 Polko, Elise (Hrsg.); Die Tochter der Veilchenstadt und andere Erzählungen. Mit einem Titelbild und vielen Text-
illustrationen von Martin Ränike, Berlin, Meidinger's Jugendschriften (ca. 1910), 207 S., Ppbd., Schmuckvorsätze, sehr 
dekorativer Einband, Rücken gebräunt, innen sauberes und gutes Exemplar! 24,90

8090 Prohl, Hedwig; Brauseköpfchen. Eine Erzählung für Mädchen. Mit 1 farb. Vollbilde u. Einbandbild von Wanda Lehre, 
Berlin, Jugend und Volk o. J., 78(2) S., Hln., sehr schöner Einband, Ecken bestossen, angestaubt, sonst gut erhalten! 12,90

8089 Prüfer, Ilse; Unsere lieben Tiere. Lustige Geschichten von Hans und Ursels besten Freunden. Buchschmuck von Fritz 
Baumgarten, Leipzig, A. Anton & Co. 1937, unpag., Ppbd., Ecken etwas bestossen, angestaubt, sonst gut erhalten! 24,90



300520 Reichhardt, Rudolf (Bearb.); Onkel Toms Hütte. Nach Harriet Beecher-Stowe. Für die Jugend bearbeitet. Mit Illustra-
tionen in Farbendruck nach Originalen von Max Wulff. Berlin, Meidinger's Jugendschriften Verlag o. J., 240 S., Hln., 
Einband beschmutzt und angestaubt, Ecken gering bestossen, Papier zeitbedingt gebräunt 19,90

211651 Reichhardt, Rudolf (Bearb.); Sigismund Rüstig oder Der Schiffbruch des "Pacific". Nach Kapitän Marryat für die 
deutsche Jugend bearbeitet. Mit Illustrationen in Farbendruck nach Originalen von Max Wulff und einem Plan der Insel, 
Berlin, Meidinger's Jugendschriften o. J., 239(1) S., Ppbd., Einband angestaubt, Ecken bestossen, Widmung (v. 1927) auf 
Schmutztitelblatt, Kopffarbschnitt, sonst gut erhalten! 29,90

1234 Rieberg, Winifried; Sommerwind und Wetterleuchten. Eine Feriengeschichte aus Estland. 1967, 240 S., Ln. 14,95 
- Handelt 1938 in Estland.

211659 Sapper, Agnes; Die Familie Pfäffling. Eine deutsche Wintergeschichte, Stuttgart, Gundert 1923, 286(2) S., Hln., mit 
einigen Anmerkungen im Text, Farbvorsätze! 9,90

211688 Schittenhelm, Rosemarie; Von Tag zu Tag. Das grosse Mädchenbuch. Mit 442 Abb. u. 16 Tafeln, 5. Aufl., Stuttgart, 
Franckh'sche Verlagshandlung 1955, 346(6) S., Ln. mit SU 12,90

8069 Schlippe, Hugo; Max der Raubwürger und andere Erzählungen aus meinem Tierkrankenhaus. Illustriert von Hans 
Wiegandt, EA, Weimar 1954, 77(3) S., Hln., Papier zeitbedingt gebräunt, sonst gut erhalten! (Knabes Jugendbüch.) 14,90

1189 Schmid, Christoph v.; Sieben Erzählungen für die Jugend. Mit Bildern, Reutlingen o. J., 160 S., Hln., Ecken etwas 
abgestoßen, Hintereinband fleckig, dekorativer Einbande 17,30

211662 Schulze-Schmidt, Bernhardine; Jugendparadies. Eine wahre Geschichte für die Kinder und ihre Freunde. Mit 6 Ton-
bildern von W. Zehme, EA, Bielefeld/Leipzig, Velhagen & Klasing 1895, 326(2) S., Ln. mit Golddruck, Einband tlw. aus-
geblichen und gering berieben, Rücken und Ecken von Laienhand "verstärkt", einige Seiten stockfleckig, dekorativ! 39,90

211844 Schumacher, Tony; Heimatzauber. Erzählungen für die Jugend. Mit 1 Titelbild von Karl Schmauk, 9. Aufl., Stuttgart, 
Levy & Müller ca. 1939, 205(3) S., Ln., Einband gering fleckig, innen sehr sauber, dekorativer Einband! Insgesamt sehr 
gutes Exemplar! - Fortsetzung von "Reserl am Hofe". 17,90 

211845 Schumacher, Tony; Überall Sonnenschein. Eine Erzählung für die Jugend. Mit 1 Titelbild, 3. Aufl., Stuttgart, 
Levy & Müller o. J., VII/190(2) S., Ln., Schmuckvorsätze, Einband bestossen u. fleckig, innen gering fleckig 19,90

211665 Schumacher, Tony; Und doch glücklich. Erzählung für die Jugend. Mit einem Titelbild. 6. Aufl., Stuttgart, Herold 
o. J., 196(4) S., Hln., Ecken bestossen, Einband etwas stockfleckig, Widmung auf Vorsatzblatt, sonst gut erhalten! 19,90

1199 Seidel, Heinrich; Kinderlieder und Geschichten. Mit Buchschmuck von Carl Röhling, 2. Aufl., Stuttgart/Berlin/Leipzig 
o. J., 190 S., Ln., Rücken geringfügig eingerissen, Schmuckvorsatzblätter, dekorativer Einband! 69,90

211843 Spyri, Johanna; Heimatlos. Zwei Geschichten für Kinder auch solche, welche die Kinderlieb haben. Mit 4 Bildern, 
Gotha, Perthes ca. 1919, 235 S., Ppbd. mit Schmuckvorsätzen, kleiner Stempel auf Titelblatt, Widmung auf Vorsatz, innen 
sauber, gutes Exemplar! (Geschichten für Kinder, 1. Band) 19,90

211850 Spyri, Johanna; Keines zu klein, Helfer zu sein. Zwei Erzählungen. Vollständige Ausgabe. Mit Vollbildern u. Text-
illustrationen, Berlin, Weichert ca. 1935, 128 S., Hln., innen gering fleckig 16,90

211851 Spyri, Johanna; Sina. Eine Erzählung für junge Mädchen. 2. Aufl., Stuttgart, Krabbe o. J., 231(3) S., Ln. mit 
Schmuckvorsätzen u. Goldprägedruck, gering bestossen, innen gering fleckig, Rücken ausgeblichen, sehr dekorativer Ein-
band, sehr schöne u. frühe Ausgabe! 24,90

211854 Spyri, Johanna; Was soll denn aus ihr werden? Eine Erzählung für junge Mädchen. 3. Aufl., Gotha o. J., 270 S., Ln.
mit Goldprägedruck u. Schmuckvorsätzen, Einband fleckig, vorderer Vorsatz gering schadhaft, dekorativer Einband ! 19,90

211849 Spyri, Johanna; Was aus ihr geworden ist. Eine Erzählung für junge Mädchen. Zugleich Fortsetzung der Erzählung:
Was soll denn aus ihr werden? Mit 1 Porträt, 9. Aufl., Stuttgart/Gotha, Perthes o. J., 211 S., Ppbd., innen fleckig, Vorsatz-
blatt fehlt, schiefgelegen 19,90

211644 Spyri, Johanna; Wo Gritlis Kinder hingekommen sind. Eine Geschichte für Kinder und auch für solche, welche die 
Kinder lieb haben. Mit 4 Bildern, 3. Aufl., Gotha, Friedrich Andreas Perthes o. J. (ca. 1910), 178 S., Ln., Einband berieben, 
Ecken bestossen, innen stockfleckig, Vorsatzblatt fehlt, ein Bogen gelöst, dekorativer Einband! 19,90

8077 Stein, A. (= Marg. Wulff); Alte Bekannte. 3. Aufl., durchgesehen und vermehrt von Ottilie Schwahn, Berlin, Winckel-
mann & Söhne o. J. (ca. 1890), (4)406(2) S., dekorativer Ln. mit Golddruck u. reicher Ornamentik, Ecken bestossen, etwas 
schiefgelegen, marmorierter Rundumschnitt, Schmuckvorsätze, selten! 29,90

211853 Swift, Jonathan; Gullivers Reisen. Für die Jugend bearbeitet u. mit zahlr. Bildern geschmückt, Nürnberg, Nister o. J., 
156 S., Ppbd., Einband bestossen u. gering fleckig (Nürnberger Jugendbücher) 19,90

211661 Stretton, Hesba; Little Meg's children. With illustrations by Edward Whymper. London, The religious Tract Society 
o. J. (ca. 1905), 158(2) S., Ln. mit Golddruck, Einband mit erheblichen Feuchtigkeitsflecken, Buchblock mehrfach erheblich
gelockert, innen stockfleckig, zahlr. Bleistiftanmerkungen im Text, in englischer Sprache! Jugenstileinband! 19,90

211736 Tanera, Karl; Wolf der Dragoner des Prinzen Eugen. Kriegsgeschichtliche Erzählung. Mit 8 Vollbildern nach Zeich-
nungen von Ernst Zimmer, 3. Aufl., Leipzig 1908, 191 u. 14 S., Ln. mit Schmuckvorsätzen, Rücken u. Einband gering 
bestossen, Einband berieben, 1 Bildtafel gelöst, sehr dekorativer Vordereinband! (Durch ein Jahrhundert, II) 24,90

211820 Tanner, Ilse-Dore; Barbaras Abenteuer. Erzählung für die Mädchenwelt. Mit farb. Bildern von Lia Döring, Reut-
lingen ca. 1935, 160 S., Hln. mit SU, innen gering gebräunt, mit Widmung auf Schmutztitel, dekorativer Einband! 24,90

211730 Tanner, Ilse-Dore; Gillhagens Töchter. Mit Bildern von Lotte Oldenburg-Wittig, Reutlingen, Enßlin & Laiblin 
ca. 1936, 224 S., Hln., Ecken bestossen, Einband u. Rücken gering stockfleckig, 1 Seite tlw. gelöst, innen sauber, mit 
Widmung der Verfasserin! 34,90

1235 Tante Alice (= Mathilde Boettcher); Kleine Schelme oder Glückliche Kinder. Lustige Geschichten aus dem Familien-
leben der baltischen Lande. Für Kinder und Kinderfreunde, Nachdruck (1988) d. 2. Aufl. Riga 1911, 186 S., Ppbd. 14,95 
- Ein reizendes, überwiegend in Dorpat (Estland) handelndes Kinderbuch!



211732 Thienemanns Mädchenbuch. Ein Jahrbuch der Unterhaltung, Belehrung und Beschäftigung. Mit zahlr. Abb., tlw. farb.
Abb. auf Tafeln sowie 2 Beilagen im Anhang, Stuttgart, Thienemanns o. J., 285(3) u. Beilagen, Ln., Rücken ausgeblichen, 
vorderes Gelenk gering gelockert, innen gering stockfleckig, insgesamt gutes Exemplar! 49,90

211822 Thomas, M. Z.; Die Leute mit den grünen Kindern. Mit Textzeichnungen von Hans Behrens sowie 4 ganzseitigen 
Farbildern, 1.-6. Tsd., Berlin, Dressler 1960, 158(2) S., Hln., Einband u. innen gering fleckig 12,90

211818 Trott, Magda; Pucki und ihre Freunde. Eine Erzählung für Kinder. Bilder von Fritz Baumgarten, 26.-40. Tsd., Lpz., 
Anton & Co o. J., 148 S., Hln., SU, innen gering gebräunt, Rücken gering feuchtigkeitsfleckig, sonst guter Zustand! 14,90

211729 Truberg, Emma (Knaudt); Die Kinder auf Karlshagen auf dem Lande. Für meine Kinder erzählt. Mit 5 Bildern vom 
Maler A. E. Rauchenegger, 7. Aufl., Schwerin, Bahn 1923, 164 S., Hln., Ecken bestossen, Rücken ausgeblichen, dekoratives
Exlibris auf Vorsatz! 14,90

211823 Twain, Mark; Die Abenteuer Huckleberry Finns (des Kameraden von Tom Sawyers). Mit einer Einleitung von Albert 
Erding und dem Porträt des Verfassers, Berlin, Weichert ca. 1924, 347 S., Ln. mit Goldprägedruck u. Schmuckvorsätzen, 
Einband gering fleckig, sehr dekorativer Einband! 34,90

211819 Twain, Mark; Auf dem Mississippi. Nach dem fernen Westen. Illustriert von H. Schrödter und Albert Richter, 
10. Aufl., Stuttgart, Lutz 1912, 320 S., Hln., Rücken u. Kanten d. Vordereinbandes überklebt, Vorsatz- u. Titelblatt sowie 
5 Seiten am Rand ausgebessert, hinterer Schmutztitel fehlt (Mark Twains ausgewählte humoristische Schr., 4. Bd.) 14,90

211812 Unseren Jungen. Ein Buch zur Unterhaltung, Belehrung und Beschäftigung. Mit Farbdruckbildern und vielen 
Zeichnungen im Text v. Heinz Schubel, W. Planck, E. Haferkorn u. a., EA Stuttgart, Loewes Verlag Ferdinand Carl 1937, 
320(1) S., Ln., Einband gering fleckig, innen gering gebräunt, Stempel auf Vorsatz, Schmutztitel u. Titelblatt 29,90

211813 Urbanitzky, Grete v.; Das Preisausschreiben. Abenteuer zweier Mädels in Dalmatien. Mit einem farb. Umschlagbild 
von Hanns Langenberg. Textbilder von Karl Stratil, 6.-10. Tsd., Leipzig, Weise ca. 1937, 94(2) S., Hln., Ecken u. Einband 
gering bestossen ("Wir jungen Mädchen") 19,90

211685 Werner, D. Reinhold v.; Admiral Karpfanger. Eine Erzählung aus Hamburgs Vorzeit. Mit Abb. vom Kunstmaler A. 
Hoffmann, 2., vermehrte u. verbesserte Aufl., München, Dietrich ca. 1910, 136 S., Ppbd., Rücken schadhaft, Einbandecken 
bestossen, innen sauber! (Julius Lohmeyer's Vaterländische Jugendbücherei für Knaben und Mädchen, Bd. VIII) 29,90

211656 Wörishöffer, S.; Die Diamanten des Peruaners. Fahrten durch Brasilien und Peru. Mit 20 Einschaltbildern, darunter 
4 in Farbendruck, 9. Aufl., Bielefeld/Leipzig, Velhagen & Klasing, 1942, IV/552 S., Ppbd., Einband angestaubt, Rücken 
etwas schadhaft, Vorsätze stockfleckig, sauberes Exemplar! 34,90
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